

新聞稿

Press Release

編號零二六/二三 二零二三年四月十一日

港鐵與本地藝術家及青少年攜手呈獻 西灣河站活現富社區特色的塗畫藝術

港鐵西灣河站由今天起(二零二三年四月十一日)添上新裝，公司與區內青少年機構協青社合作，透過年輕人的視覺以新穎的街頭塗畫風格，繪畫區內獨特建築、文化及集體回憶，打造了貫通車站及地面升降機大堂的藝術創作。

這項名為「躍動夢幻西灣」藝術創作，尤如描繪了當區特色的一幅文化地圖，讓市民及遊客一瞬間穿梭於當區的傳統及獨特魅力之餘，亦為社區建立新藝術「打卡」熱點。

港鐵公司與協青社很高興獲得本地藝術家小塗蛙Jasontommy的支持，透過觀察社區及舉辦工作坊，帶領青年學員以新穎的街頭塗畫風格繪畫區內獨特建築、文化及集體回憶；包括大眾熟悉的太安樓、西灣河的漁港文化及協青社蒲吧，活現於車站藝術創作。

協青社總幹事鍾鳴達先生表示：「西灣河區是港島東區富有特色的沿海社區，具不少舊建築及文化標記。因此我們以『現代』塗畫風格的複雜線條及色彩，突顯西灣河區的『昔日』情懷及文化特色，以藝術拉近舊區及現代社會，令市民及遊客遊覽該區時倍感親切。」

港鐵公司建築主管文若德先生表示：「我們非常高興與協青社合作，邀請本地藝術家及青年人透過藝術發揮創意。是次合作，除了讓青年學習數碼藝術創作的技巧，亦提供車站空間呈現他們對西灣河區的印象，為當區注入活力，亦讓乘客在旅程中了解社區變遷，推動本地文化交流及發展。」

(轉下頁)

港鐵公司透過「港鐵·藝術」計劃與各地藝術家合作，將藝術融入不同車站，為藝術家提供展示才華的平台，並推動藝術共賞。歡迎有興趣參與計劃的藝術家及機構瀏覽港鐵公司網頁查閱詳情。

(完)

關於港鐵公司

港鐵一直讓城市前行，亦致力發展及連繫社區，創建更美好未來。作為世界級可持續鐵路運輸服務的營運商，港鐵公司在安全、可靠程度、顧客服務和效益方面都處於領導地位。

由設計、規劃和建設，以至開通、維修和營運，港鐵擁有全方位的鐵路專業知識和四十多年的鐵路項目發展經驗。除了參與各項鐵路項目及營運，港鐵透過鐵路、商業和物業發展的無縫整合，建設並管理鐵路沿線充滿活力的新社區。

港鐵在香港、英國、瑞典、澳洲和中國內地擁有超過四萬名員工*，每週日的全球客運量超過一千三百萬人次。讓港鐵與您同步向前，一起載向未來！

如欲進一步了解港鐵公司，請瀏覽 www.mtr.com.hk。

* 包括香港及全球各地的附屬公司、聯營公司和合營公司

圖片說明

1. 港鐵公司與協青社合作，邀請本地藝術家小塗蛙 Jasontommy(左四)帶領一眾年輕人學習獨特的塗畫(doodle)風格技巧，創作「躍動夢幻西灣」，描繪西灣河區文化和社區特色的藝術。港鐵公司建築主管文若德先生(左三)與協青社總幹事鍾鳴達先生(左一)為藝術創作揭幕。



2. 乘客在西灣河站車站及地面升降機大堂，便可欣賞到一系列描繪西灣河區文化和社區特色的藝術創作，從年輕人的視覺感受該區特色。



3. 藝術作品呈現本地藝術家小塗蛙 Jasontommy 及年輕人視角的西灣河面貌



結合年輕人對太安樓特色店舖的描繪



探索西灣河昔日的漁港文化及電影資料館所展現的電影文化



西灣河昔日聖十字教堂的風貌



懷舊渡海小輪由西灣河碼頭出發



呈現青年人喜愛的流行文化, 包括街頭藝術、傳奇搖滾歌手 Kurt Cobain 所代表的音樂浪漫文化, 以及滑板、街舞和泰拳競技等主題

附件

藝術品簡介

作品名稱	躍動夢幻西灣
藝術家	小塗蛙 Jasontommy
位置	西灣河站升降機大堂及站外升降機(近 A 出入口)
創作媒介	貼紙
尺寸	總面積 137 平方米
主題	以塗畫風格展現西灣河社區的發展及歷史文化故事，透過藝術呈現的想像力，為社區塑造今昔交替的生命力。
藝術家自白	以複雜線條配上點到即止的顏色作點綴，刻畫出藝術家對生活的感覺和奇想空間，並以獨特的畫風把藝術融入社區，藉此拉近藝術與大眾的距離，從而表現插畫的可能性。
創作時間	二零二二至二零二三年
物料/技巧	數碼印圖